Primjer dobre prakse, prakti¢na vjezba u trajanju od jedan skolski sat. Autor: Jelena Tuksar

Vjezba: ODREDIVANJE OTPORA OTPORNIKA
Zadatak: Ocitaj vrijednost otpora otpornika

Primjer rjeSavanja zadatka.

1000 Q=1kQ
Redni| Boje prstenaredom od ruba prema | O¢itana vrijednost otpornika
broj sredini otpornika 1000 000 Q = 1MQ
1. | PRIMJER RJESAVANJA ZADATKA 1000 000 000 O=1GQ

crvena, crvena, crna, smeda, zlatna | 220x 100 + 5% = 2200 Q@ + 5% = 2.2 kQ +5%
2 0 x 1000 + 5%
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Zadatak: Odredi vrijednost otpornika ocitavanjem oznaka boja na prstenu. Vrijednosti boje prstena
redom potrazi u tablici.

Redni| Boje prstenaredomod rubaprema |Ocitana vrijednost otpornika
broj sredini otpornika

.| smeda,crna, zelena, zlatha

| smeda,cma, naranéasta, zlatna

% | Zuta, ljubitasta, narantasta, zlatna

4| smeda,crna, crvena, zlatna

| smeda,cma, Zuta, zlatna




Ocitanje boja vrijednosti otpornika s cetiri trake

Prvi praten Drugi prsten Treci prsten Cetvrti prsten

ljubIcaStA

siva 8 ) - + 0,056 %
bijela ? & -

srebrna - - - £10%
bez boje . - - +20%

Primjeri citanja

Prvi primjer. Na otporniku Eitate:

=)l |= crvena ljubicasta zuta  zlatna.
Toje 2 7 = 10 000 5 % # odnosno R = 270000 02+ 5 %.

Drugi primjer. Prsteni olpornika imaju sljedede boje.

- I.Il |= smeda crna zlatna zlatna

| | v !

1 0 % 0,7 D %, —+ odnosno R = 10145 %.



Ocitanje boja vrijednosti otpornika s pet prstena

Prvi praten Drugi prsten

Treti prsten | Cetvrti prsten | Peti prsten

siva & g g + 0,05 %
bijela ¥ -

zlatna - - /10 +5%
srebrna - - /100 + 10 %
bez boje = = +20%

Primjeri éitanja

Prvi primjer. Na olporniku Cilate:

= |l |= smeda crna crna

! J !

Figete 1 0 0

Drugi primjer. Na otporniku citate:

= JIll |]= plava siva smada

l l

& g 1

smeda

= 10

smeda.

!

1% —* odnosno B = 10000 + 1 %.

relena.

-
05% —F odnosno R = 68,1 03405 %.



VjeZba odredi otpor otpornika

4 - Prstena
L J L J L J
1%, 2%, 5%, 10% :[]j S60kQ+ 5%
I | | : 1
| 1
3BROJ | MNOZITEL] | TOLERANCLJA |

x1kQ | |

PLAVA 6 6 6 0.25% (C)
_l ._Il‘lil(".»\hl.'\ 7 7 7 0,1% (B)
BIJ_I,-ZVI,A 9 9 9

ZLATNA x0,1Q 5% (J)
SREBRNA x 0,01 Q 10% (K)

L ]
L ]
= I I I f
0.1%, 0.25%, 0.5%, 1% - 237Q+% 1%
K= 11 11 ' |

5 - Prstenova

Vrijednost otpora Prvi prsten

Drugi prsten

Treéi prsten | Cetvrti prsten

220Q +£10%

102+ 5%

220 kQ +1%

47 Q + 0.5%

Vrijednost otpora Prvi prsten

Drugi prsten

Treci prsten Cetvrti prsten

10Q +10 %

100Q +5%

4700 kQ + 20 %

2200 Q + 2%




